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montica nessuna delle sue promesse, ho l'onore di 
deporre sul banco della Presidenza il progetto di 
legge sullo stato degli impiegati civili già promesso 
nella passata Sessione, quando si discùsse la legge 
dal 7 luglio 1876. (Bene!) — (V. Stampato, n° 45.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione del progetto di legge 
sullo stato degli impiegati civili, che sarà stampato 
e distribuito agli onorevoli deputati. 

INDILLI. Mi limito ad una brevissima preghiera. 
Ricorderà la Camera che per la legge del 7 luglio 

1876 la discussione fu, non voglio dire strozzata, 
ma certamente troppo affrettata. Questa mattina i 
nuovi orgànici hanno avuto la stessa sventura (non 
posso dir fortuna). Io intanto non aveva avuto il 
tempo di leggere queste parole della relazione : 

« Gli organici assunti a sperimento dovranno es-
sere ripresentati alla Camera entro l'anno, e, al più 
tardi, un mese prima che venga in discussione il 
bilancio di prima previsione del 1878. » 

Prego T onorevole presidente del Consiglio, in 
questo scambio di cortesie e d'affetti che vi è 
fctato quésta mattina (come dice l'onorevole Tosca-
nelli), che prenda almeno l'impegno formale di pre-
sentare i futuri organici prima del tempo stabilito 
dalla Commissione, per non obbligare poi la Camera 
ad ima discussione troppo affrettata... 

Una voce. Saranno presentati un mese prima 
della discussione del bilancio del 1878. 

INDILLI. Sta bene; ma ci troveremo sempre colle 
feste del Natale. 

LI POETA. No, no, perchè c'è una modifica alla 
legge di contabilità. 

CAVALLETTO. Raccomando che il progetto di legge 
stillo statò degli impiegati civili e sulla loro condi-
zione giuridica sia posto all'ordine del giorno degli 
uffici alia prima riconvocazione della Camera, dopo 
le imminenti vacanze. E mi congratulo coli'onore-
voìe presidente del Consiglio che abbia potuto pre-
sentare questo progetto di legge, tanto desiderato, 
secondo le promesse fatte. 

MINISTRO PEU Li FINA MB. L'onorevole Indelli desi-
dera che'il ministro faccia ìi'possibile per presen-
tare i nuovi orgànici anche prima del tempo che 
gli fu assegnato dalia Commissione del bilancio. 

Farò il possibile, onorevole Indelli ; ma badi che 
non vorrei, affrettando il lavoro, incontrare gli in« 
convenienti del lavoro attuale nel quale si lamentano 
alcune imperfezioni. Un mese prima della discussione 
del bilancio vuol dire un mese prima che si apra la 
Camera. Così ogni deputato avrà sotto gli occhi il 
progetto un mese prima che la Camera cominci la 
discussione del bilancio. Mi pare che il tempo sia 
sufficiente perchè ogni deputato possa conoscerlo e 

studiarlo : tuttavia farò il possibile per secondare il 
desiderio dell'onorevole Indelli. 

Non ho difficoltà di acconsentire alia proposta 
dell'onorevole Cavalletto, al quale nello scorcio del-
l'ultima sessione ho fatto appunto la promessa di 
presentare la legge teste deposta sul banco della 
Presidenza. Egli può vedere che Thè mantenuta fe-
delmente. 

PRESIDENTE. Rileggo l'articolo 4: 
« È approvata la spesa di lire 2,156,562 da ri-

partirsi fra i capitoli dai diversi bilanci indicati 
nell'annesso elenco 0 e nella misura ivi stabilita per 
l'attuazione dei nuovi organici prescritti dall'arti-
colo 1 della legge 7 luglio 1876, n° 3212. » 

Lo pongo ai voti coll'annesso elenco G. 
(È approvato.) 
« Art. 5. È approvata la spesa di lire 458.760 da 

inscriversi ai capitoli della parte straordinaria dei 
diversi bilanci indicati nell'annesso elenco D e nella 
misura ivi stabilita, per il pagamento dello stipen-
dio e della indennità di residenza agli impiegati Inori 
ruolo, in seguito all'attuazione dei nuovi organici 
prescritti dall'articolo 1 della precitata legge 7 lu-
glio 1876, n° 3212. » 

Elenco Z). Ripartizione delia spesa per il paga-
mento dello stipendio agli impiegati fttori 'ruolo, in 
seguito all'attuazione dei nuovi organici, giusta 
l'articolo 5 del progetto di legge annesso alla Nota 
di variazioni (25 novembre 1876) allo stato di prima 
previsione del Ministero delle finanze pel 1877 : 

Capitolo 144 bis. Ministero delle finanze. Somma 
eguale a quella indicata nella colonna 15 del pro-
spetto # , ì i r e 387,810. 

Capitolo 18 bis. Ministero "di grazia e giustizia e 
culti. 

Capitolo 15 bis. Ministero degli affari esteri. 
Capitolo 42 bis. Ministero della istruzione pub-

blica. 
Capitolo 50 bis. Ministero dell'interno. 
Capitolo 59 bis. Ministero dei lavori pubblici, 

lire 24,350. 
Capitolo 31 bis. Ministero della guerra, lira 

20,000. 
Capitolo 36 bis. Ministero della marina. 
Capitolo 44 bis. Ministero di agricoltura, indu-

stria e commercio, lire 26,600. 
Metto ai voti l'articolo 5 coll'annesso elenco D. 
(La Camera approva.) 
« Art. 6. Sono abrogate le disposizioni contenute 

nell'articolo 4 del decreto luogotenenziale 5 luglio 
1859, n° 3482, nell'articolo 8 dell'altro decreto 9 lu-
glio detto anno, n° 3487, e nell'articolo 3 della legga 
5 dicembre 1861, n° 362, in quanto sottraggono alla 


